

下个月汇通换新液化气罐

首批置换2000-3000只,市民只要交185元押金就可置换

□通讯员 于丛娟
□记者 孙淑玉 于涛 报道
qlwbssy@vip.163.com

本报11月27日讯 山西寿阳“11·23”火锅店发生爆炸事故,使得液化气罐安全问题受到广泛关注。目前烟台市在用液化气罐有近20万只,其中七八成属超期“服役”。12月份,汇通燃气将在市区2000-3000户市民家中置换首批新型液化气罐,争取在未来2-3年内将芝罘区过了报废期的液化气罐全部置换完毕。

26日,在西山路1号楼的潘女士家中,使用约10年的液化气罐已锈迹斑斑,既看不出生产日期,也找不到相应的检验标准。“还得送检?送到哪里去?”采访中,不少市民称不知道液化气罐的使用期限是15年,家里的液化气罐更是从没主动送检过。而按规定,液化气罐自出厂之日起使用年限为15年,前12年每4年送检一次,最后3年送检一次。

记者从汇通燃气获悉,目前市面上在用的液化气罐约有20万只。尽管自2000年起汇通燃气先后投入200万余元分批对现有液化气罐进行送检,报废老旧液化气罐,但在换气过程中,仍不断有超期“服役”液化气罐在流通。

“新购置的液化气罐投入没几天就被换掉了,这部分损失很严重。”烟台汇通燃气发展有限公司副总经理徐立光告诉记者,2000年改制后,公司先后投入700万购置新的液化气罐,但因换气是个不断流通的过程,新气罐投入使用后没多久部分市民就主动“截留”自用,如今5万多只新气罐已不知去向。

考虑到过报废期的液化气罐继续使用会给市民带来安全隐患,12月汇通燃气将在芝罘区2000-3000户市民家中置换首批新型液化气罐,新气罐罐体为天蓝色,明显区别于现有液化气罐。

此外,新型液化气罐将采用专用的智能阀门,可防止私拆换气,保证市民用上放心气。市民只要交上185元押金签订一份《瓶装液化气供气协议》即可参与置换。

如何置换新型液化气罐

记者从汇通燃气获悉,市民只要交上185元押金签订一份《瓶装液化气供气协议》即可参与置换,用气企业的押金为500元。家中有旧液化气罐的市民可直接参与折旧,旧式15公斤气罐折价额为30元,50公斤气罐折价额为90元。

除此之外,市民还将获得一份附有气安全须知和气罐周转记录表的用户手册。结束供气后,市民凭借押金收据和客户手册和无损伤的液化气罐,即可获退全额押金。



胶管长?放杂物?都不合格

例行检查发现42家大用户存在安全隐患

□记者 孙淑玉 于涛 报道
qlwbssy@vip.163.com

本报11月27日讯 要么汽化器间堆放杂物,要么连接灶台和液化气罐的胶管过长……27日,记者跟随汇通燃气工作人员检查发现的问题还真不少。据悉,在本月的例行安全检查中,芝罘区42家大用户都或多或少存在安全隐患。

“胶管太长一定要格外注意,一不小心就可能发生安全事故。”27日上午,记者跟随汇通燃气安全督察人员进行检查。在上乔西路一家火锅店内,连接气灶和液化气罐的胶管过长也引起了安全督察员的注意。

“这些看上去都不是大问题,但放任不管可能引发事故。”汇通燃气

安全督察于师傅说,对于直供民用液化气用户,工作人员会利用每次上门换罐的机会进行安装调试。而针对餐馆、饭店等商用户,汇通燃气每月都组织定期检查,并及时督促企业整改。但即使这样仍会发现不少问题。

在汇通燃气11月份例行安检的42家大用户中,气化器管道、阀门锈蚀较重有8家,无报警器有25家,无干粉灭火器有25家,超期未检灭火器有7家,钢瓶与灶具之间软管过长并穿墙使用有1家。此外,还存在汽化器间电源线路不防爆、堆放杂物以及无地排窗等隐患。

为保证用气安全,27日一早汇通燃气召开安全大会,近期内全面启动对小餐馆、饭店的突击检查,发现问题立即组织整改。

▲安全督察员正在说明汽化器间存在的问题。
▲这家单位的储瓶间放了一堆杂物,被要求整改。 记者李泊静 摄

◎直击现场

1 汽化器间放杂物,不妥!

由于用气量较大,为保障用气安全,大型酒店、餐馆的液化气罐必须与厨房分离,存放于单独的汽化器间内。在西炮台路一家酒店的汽化器间内,8个50公斤的液化气罐被并排放在屋子的一角,墙角还放着一些杂物。

“容易发生安全隐患。”安全督察员说,墙角的这些杂物中存在易燃物,遇明火燃烧后很可能引起液化气罐爆炸。

“这些垃圾存放在

此外,该酒店的供气管道还存在锈蚀现象,在管道与阀门连接处也有多处锈迹。“如放任锈斑扩大,可能腐蚀管道引发泄漏事故”

2 胶管近3米,让人捏把汗

在上乔西路一家火锅店内,一进门两位安全督察员就皱起了眉头。“液化气罐和灶台间连接的胶管太长了,快有3米了吧。”

记者看到,每桌都有一个火盆,灶台下用3米多长的胶管连接着一个放在椅子后面的小液化气罐。因灶台口开在桌子外侧,胶管绕着桌子腿靠着墙边走了一圈。

安全督察员于师傅说,胶管过长,难免接地。一来容易被地面上的潮

湿和污物腐蚀,二来减少了供气时的压力,容易造成灶台不出火。最重要的是当有客人随意丢烟头的时候,可能把胶管烧破造成泄漏,引起爆炸。

“顾客一般不喜欢在吃饭的桌子旁边看到液化气罐,我们才特意加长了胶管。”听到安全督察员提醒,火锅店马老板暗自捏了一把汗。安全督察员建议老板在胶管上包裹一层类似于电缆绝缘层的保护套并注意及时更换胶管。